从

周刊

中共株洲市委政法委员会 株洲日报社 主办

> 2024年4月25日 星期四 责任编辑:齐卫国 美术编辑:王 玺 校 对:马晴春

要周一警 ▼

5天5夜挽损1万元

"盗贼嫌疑人,我要找到你,这是发自内心的情怀!"4月20日,醴陵市茶山派出所副所长曾敏收到受害人刘奶奶送到的感谢锦旗后,在朋友圈发了这样一段话。经过办案民警5天5夜的努力,刘奶奶的心情由财物被盗时的失落转变到完璧归赵时的欣喜,这让民警倍感欣慰。

4月9日,刘奶奶家中遭盗贼光顾,1万元现金不翼而飞。民警通过走访摸排及案件研判,最终锁定有多次盗窃前科的湘潭籍居民颜某某有重大作案嫌疑,并在湘潭警方协助下,于近日将其抓获回株。颜某某流窜于衡阳市衡东县,株洲市渌口区、醴陵市等多地入户盗窃,现已被公安机关依法刑事拘留。图为曾敏将被盗现金还给刘奶奶。

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/李航 摄



以案说法 ▼

轻信充值返利 两女子被骗41万元

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/马杰) 加了许久的陌生微信好友平时只是找你聊聊天,突然有一天,发给你一个"赚钱"的 App 链接,你点还是不点?信还是不信呢?天元区两女子经信防灶好有牲著"赚钱 App",被职41万余至

轻信陌生好友推荐"赚钱App",被骗41万余元。 2023年10月26日,家住栗雨街道月塘社区的 廖某收到一陌生微信好友的添加信息,成为好友 后对方会时不时聊天。一天,对方发送了一款名为 "荷★科技"的App给廖某,并告知廖某只需要在软 件里充值产品就可以获得不少返利。廖某没有多 想便下载了App,在对方一步步诱导下,廖某开始 操作该平台,根据产品返现时间段,她选择了一款 返现时间短获利快的产品,在接下来的半个月内, 廖某向对方提供的银行账户转账10笔,其间确实 收到了现金返利。直至2014年1月3日,廖某向对 方转账2300元后,收到平台发送的一条活动通知 "为回馈新老客户的厚爱,现举办平台充值活动, 活动期间平台暂停提现"。第二天廖某再次打开软 件,反复刷新一直显示网址不存在,这时廖某才意 识到自己被骗,共计损失27.0027万元。

2023年10月20日,家住泰山路街道新塘社区 的王某收到一陌生微信好友的添加信息,成为好友 后对方会时不时与其分享一些日常生活,两人也日 渐熟络起来。12月19日,对方跟王某说她知道一个 可以轻松赚钱的App,只需在平台里充值租一款产 品,根据选择产品返现的时间节点就可以获得相应 的现金返利,且充值越多返利越高。出于信任王某 下载了名为"荷*科技"的App,当天便向对方提供 的银行卡账户转账了4600元,到了返现的第一个时 间点也就是转账4小时后,王某的确收到了一笔让 她满意的返利,在对方的一步步诱导下,王某便加 大了充值金额,十天时间里先后向对方提供的账户 转账12笔。直至2024年1月3日,王某向对方再次 转账3万元后,却收到平台发来的活动提示信息,内 容为"为反馈新老客服对平台的大力支持,现平台 搞大型充值活动,活动期间暂停提现。"待王某再次 打开平台链接,系统显示崩溃,意识到自己可能被 骗后报警求助,共计损失14.94万元。

民警提醒,不要通过不明链接或二维码下载 App,下载 App 要认准官方渠道。要树立正确的投资理财观念,天上不会掉馅饼,"高额回报""快速致富"等赚钱软件都是陷阱。一旦发现被骗,要保留相关证据,第一时间向公安机关报案。

政企"交心"法治营商"安心"

株洲日报讯(全媒体记者/周圆)"有这个让我们企业与政法机关相关负责人交流的机制真是太好了!以后,企业遇到那些法治难题都能随时找专家说说,案例普法和政策解读也能让企业及时了解。"4月22日,一场株洲民营企业与省市政法机关的"约会"如期举行,株洲德通实业有限公司总经理王英军向大家诉说着感想。

护航民营经济又添法治新平台

这场"三高四新·法治护航"政企面对面座 谈交流会,是我市民营企业家约见市直政法单 位常务副职的首次活动,也是法治护航民营经 济高质量发展的又一新平台。11名来自轨道交 通、航空动力、新材料、信息科技、高端制造等行 业的企业家代表谈问题、提建议、话发展,为法 治化营商环境优化升级建言献策。省委政法委、 省高级人民法院、省人民检察院以及市工商联 派员现场见证,市人大代表、市政协委员见证参

"近年来,企业涉法涉诉较多,多次出现基本账户、贷款账户、农民工工资专户被冻结的情况,影响企业正常经营,希望进一步规范民事案件执行冻结。""希望强抓律师执业行为规范,严查挑起劳资纠纷并采取风险代理方式等违法违规行为,发挥好行业自律作用。""建议运用人民调解机制化解中小企业劳资纠纷"……企业家们有备而来,涉及发展痛点的问题被接连抛出,提升法治利企质效的"金点子"不断涌现。"株洲是一座企业引得进、留得下、爱得上的城市。"话语间,企业家们充分肯定我市营商环境,对未来发展信心满满。

政法机关相关负责人一一解答企业家们的 困惑,并将相关需求建议详细记录下来,第一时 间解决好。



处企应该会现场。记者/周圆 摄

"这场座谈会贴心、暖心,既对企业健康发展给予了精准指引,也给大家添了信心和底气。"听完市中级人民法院相关负责人对企业防范劳资纠纷给出的"法治良方"后,株洲飞鹿高新材料技术股份有限公司办公室经理陈佳表示,今后将进一步加强与政法机关的沟通联系,推动企业更加规范健康有序地发展。

开门纳谏、敲门问诊,问需于企、问计于企, 折射出我市政法机关持续优化法治化营商环境 的力度与温度。定期召开"三高四新·法治护航" 政企面对面座谈交流会是我市持续优化营商环境又一创新举措。"会后我们将认真梳理此次会议收集的意见建议,同相关部门仔细研究,尽快拿出解决方案,逐步化解难题。"市委政法委相关负责人表示。

将企业"需求清单"变成"履职清单"

为了让企业甩掉包袱轻松创事业,一心一意谋发展,市委政法委聚焦企业需求,以解决企业实际问题为抓手,围绕服务企业高质量发展

多元。要想切实保护好各类经营主体的合法权益,我们的理念和举措必须与时俱进、切中要害。近期,我们出台了《全市政法系统"三高四新·法治护航"三年专项行动(2024-2026年)工作方案》,统筹全市政法系统开展优化法治化营商环境'五项整治、五大打击、四项优化服务'工作。"市委政法委相关负责人介绍,我们还引入商事调解组织,充分发挥"工商联+人民调解委

的关键领域和重点环节,不断推出优化法治化

营商环境新举措,助力防控经营风险,提供高效

专业服务,护航企业稳步发展,为经济高质量发

"随着经济社会发展,企业的司法需求日益

作。市委政法委相关负责人介绍,我们还引入商事调解组织,充分发挥"工商联+人民调解委员会"联动机制在民营经济纠纷领域的优势,为多元解纷注人新力量、提供新方案,致力打造新

时代多元解纷新格局。

畅通涉企案件"绿色通道",深入推进"云办案"模式,落实"一站式"诉讼服务体系建设,积极推行网上立案,对涉企案件优先立案、审查;积极探索"简式合规""合规+检察建议"等办案模式;纵深推进"放管服"改革,创新推出"无犯罪记录证明"网办业务;在专精特新小巨人企业挂牌成立36家"法治护航工作站",抽派"三官一律"入驻企业,摸排127家专精特新小巨人企业工作情况,提供"订单式"法律服务;抽调公共法律业务专家18人,组建"涉企疑难复杂问题法律攻坚团",无偿为需求企业提供服务;在全省率先开发"法治护航"信息化服务平台,做到简单事项即时回复、复杂事项跟踪研究、特殊事项专人对接……

秉持"营商环境只有更好,没有最好"的理念,我市政法机关正将更多的企业"需求清单"变成"履职清单",努力让每一个经营主体得到平等高效的保护。

营造政企沟通服务的"株洲温度"

杂卫压

4月22日,株洲市首期"三高四新·法治护航" 政企面对面座谈会举行,旨在为民营企业与市直 政法单位搭建沟通服务、交流发展的平台。11名 来自轨道交通、航空动力、新材料、信息科技、高端 制造等行业的企业家代表谈问题、提建议、话发 展,为法治化营商环境优化升级建言献策。

没有最好,只有更好。良好的法治环境是企业健康发展的土壤,通过面对面交流这类实体化、精准化、实效化的政企沟通交流平台,能够有效消除、纾解和弥合政企间所存在的信息盲

点、需求堵点、政策断点。通过真诚的沟通服务, 既让企业看到政府对他们的尊重、信任与支持, 也让政府看到企业扎根株洲的信心和决心,从 而切实有效地营造政企沟通服务的"株洲温

服务再进化,营商环境"优"无止境。株洲一直在持续擦亮营商环境的金字招牌,既有市委书记、市长与企业家坦诚相见、赤诚畅聊的"制造名城早餐会",还发布了《株洲市不刁难企业负面清单(试行)》,也有已迭代升级的《全市政

法系统"三高四新·法治护航"三年专项行动 (2024-2026年)工作方案》,纵深推进"放管服" 改革,畅通涉企案件"绿色通道",发挥"工商联+人民调解委员会"联动机制,优化"法治护航工作站"和"涉企疑难复杂问题法律攻坚团",让"法治护航"信息化服务平台,成为企业办事不求人的服务延伸,接续擦亮"创业株洲、万事无忧"服务企业品牌。

法治环境最能聚人聚财、更有利于城市发展。如何持续优化营商环境,确保株洲始终处在

全省乃至全国第一方阵?这就需要着力营造法治化、市场化、国际化的营商环境;要建立"政企座谈会"常态机制,推动政企沟通"零距离";要始终做到民企、国企、外企同等对待,本土、域外企业一视同仁,依法保护民营企业产权和企业家权益;要进一步深化"放管服"改革,加强政策支持,大力引进专业人才,积极培育和发展新质生产力;要大力弘扬企业家精神,构建亲清新型政商关系,切实做到无事不扰、有求必应。让一

流营商环境成为株洲最靓丽的名片。

参赛选手可坐摆渡公交车

摆渡专线,以便参赛选手前往比赛现场。

红港路东公交站乘坐摆渡专线出行。

一中正门公交站点乘坐摆渡专线出行。

口乘坐摆渡专线出行

站点乘坐摆渡专线出行。

场等停车场停放。

了绕行建议。

直中医院。

滨江路、沿江路)。

交线路变更公告。

5月4日5时至6时,市公交公司将运行

居住于石峰区的选手可前往响石广场西

居住于荷塘区的选手可前往红旗广场、

居住于芦淞区的选手可前往小巨蛋、市

居住于天元区选手可在栗雨南路、泰山

自驾前往比赛现场的选手,可凭参赛证

对赛事沿线群众出行,交警部门也给出

天元区东湖立交区域居民,可由黄河北

嵩山路、庐山路管制区域内居民,可经由

泰山路片区管制区域内居民,可经衡山

管制措施期间,与马拉松比赛线路相关

交警部门提醒,行经比赛沿线各交叉路

路沿线公交站点、株洲大道湘山路口至长江

路嵩山路口沿线公交站点、长江广场等公交

驾驶车辆前往神农城停车场、市民中心停车

请提前规划,尽量选择外围出行

路、莲花路分流进入株洲大道出城;由西环线

绕行进入城区;由石峰大桥前往河东区域(禁

止进入滨江路、沿江路);由东湖立交进入西

芦淞大桥(禁止进入滨江路、沿江路)绕行出

城;由芦淞大桥前往河东;由芦淞大桥前往省

路、西环线进入株洲大道(东湖立交以西)、炎

帝大道出城;由天元大桥前往河东(禁止进入

的公交线路将采取临时停驶、缩短线路、绕行

等措施,具体运行措施见市公交公司所发公

口的车辆、行人,须服从执勤警力和工作人

员指挥。请沿线单位和广大市民结合管制时

间提前规划出行线路,尽量选择管制外围出

环线、泰山路前往市中心医院。

"株马"期间 临时交通管制

"株马"将于5月4日(星期六)7时鸣枪开跑。届时,约1.5万名运动员分别参加马拉松、半程马拉松、欢乐跑3个比赛项目。

比赛起点都是神农大道

"株马"赛事起点设置于神农大道(泰山路至珠江北路)段,欢乐跑终点设置于栗雨休闲谷,半程马拉松和马拉松终点设置于神农大道(泰山路至珠江北路)段。

5月3日22时至5月4日15时,禁止非机动车、行人、无"株马"专用证件的机动车进入以下区域:天元区神农大道(珠江北路至泰山路)段;鸿洋路(珠江北路至隆兴路)段、火炬一街(珠江北路至佳兆业路)段、佳兆业路(火炬一街至隆兴路段)、神农大道(衡山路口至泰山路口)段。

上述路段(含非机动车道、人行道)于5 月3日16时起禁止停放车辆、堆放物品,交警 部门将进行清理,请提前驶离。

交警部门将提前清空赛道

5月4日6时至9时30分,对珠江北路神农大道路口至新东路口段(双向)、火炬一街(珠江北路至佳兆业路)、佳兆业路(火炬一街至隆兴路)、清水塘大桥全段(禁止车辆上桥)进行交通管制。

5月4日6时10分至11时30分,对清霞路清水塘大桥路口至疏港大道路口(双向)、疏港大道全段(双向)、沿江北路全段(双向)、沿江路全段(双向)、临港路沿江路口至天池路口段(双向)、天池路临港路口至枫溪大桥匝道口(北半幅)、枫溪大桥江湾路口至科瑞路口(双向)进行交通管制。

5月4日7时至14时30分,对枫溪大桥北段桥下匝道至滨江路口、滨江南路建宁大桥北匝道口至湘山路口段(双向)、湘山路滨江路口至株洲大道路口段(双向)、株洲大道湘山路口至神农大道路口段(双向)、神农大道

株洲大道路口至泰山路口段(西半幅)进行交通管制。

5月4日6时30分至11时,对株洲大桥东 桥头北匝道全段(双向)、株洲大桥全段中心 广场至长江广场(北半幅,禁止车辆进入桥 面)、天台路长江路口至珠江路口段(全幅)、 珠江北路天台路口至神农大道路口段(双 向)、森林路珠江北路路口至黄河路口段(双向)进行交通管制。

上述路段于5月3日16时起,道路两侧(含辅道)禁止停放车辆、堆放物品(含市政收费停车泊位)。交通管制开始前2小时起,交警部门将对赛道内未及时驶离车辆采取拖移措施,清空赛道。

"烟花秀"出行攻略看过来

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯 员/张人允)4月23日,记者从市公安局交警 支队获悉,我市将于5月3日举办"烟花秀"活动为2024株洲马拉松助兴,部分道路将实行临时性交通管制、调整措施。

一级管制区域为沿江路彩虹桥路口(含)至车站路口(含)段;滨江路天伦路口(含)至尚格路口(含)段。动态管控区域为株洲大桥

中心广场(含)至长江广场(含)、芦淞大桥人民路口(含)至株洲大道路口(含)。

外围分流区域是长江路庐山路口至泰山路段、株洲大道神农大道路口至庐山路口段、新华西路、红港路、天元大桥、石峰大桥、建设路(白石港路口至石宋西路段)、石宋西路(枫溪大道至芦淞路石宋路交叉口段)。

5月3日19时起,一级管制区域对车辆

采取只出不进的封控措施,禁止一切机动车进入,同时道路内市政停车泊位将禁止停放车辆。动态管控区域内将对车流实施动态管控,视活动期间交通流量,采取临时交通管制措施,上下桥车流将由人民路、长江路、建设路分流。交通管制涉及公交线路调整及接驳点位安排,由市公交公司另行通告。

交警部门建议广大市民远程观看或乘坐公共交通工具前往现场。驱车前往观看烟花的市民朋友,可将车辆提前驶往大汉悦中心、株百超市、千金文化广场、天元超市、庐山株百等商超停车场内临时停放。

市民正常驾车通勤、出行时,请主动避开 沿江路、滨江路、天台路、长江路、建设路、人 民路等路段,选择外围出行。